

АДРЕС
редакции и конторы:
Москва, Кузнецкий мост, д. № 1.
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
На год 1 руб. 20 коп.
• 6 мес. 60 .
• 3 30 .
• 1 10 .



ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

№ 4

Еженедельная газета

юных пионеров

29 марта 1925 г.

ВЫБОРЫ МОССОВЕТА

25 марта начинаются выборы в советы. Совет выбирается для того, что бы заботиться о нуждах трудящихся, о том, чтобы трудащицеся жили в хороших жилищах; о том что бы дети трудящиеся обучались в школах; о благоустройстве города (трамвай, водопровод, освещение и др.).

Для того, что бы осуществить все это, надо в совет выбирать лучших товарищес, понимающих все нужды рабочего населения. А кто лучше всего знает нужды рабочего населения? Конечно, сами рабочие. Вот поэтому в Совет надо посыпать рабочих - коммунистов и беспартийных, которые ближе всего стоят к Советской власти и понимают к чему стремится Советская власть.

В этом году в первых выборах примет участие гораздо большее количество населения, чем во все предыдущие годы. Гражданская война, плохия отношения с капиталистическими странами не давали возможности привлечь к первым выборам

всех граждан, которые не работали в учреждениях, предприятиях и организациях. Сейчас, когда мы приступили к мирному строительству, когда нет гражданской войны, когда мы не окружены со всех сторон железным кольцом буржуазных штыков, мы призываем принять участие в выборах в управление городским хозяйством, всех кто этим правом пользуется.

В этом году будут участвовать в выборах домашние хозяйки (жены трудящихся), кустари-одиночки (которые не пользуются наемным трудом), домашние работницы, извозчики, лица свободных профессий и др. Все эти граждане, которые не состоят членами профессиональных союзов, особыми повестками будут приглашаться на выборы.

Пионер должен помнить и напоминать всякому, и прежде всего в семье, о том, что всякий социальный гражданин, преданный советской власти должен участвовать в выборах и посыпать в совет таких депутатов, которые могут защитить интересы трудящихся.

ЧИТАЙ:

АНГЛИЯ. Умер старый враг СССР лорд Керзон.
— Английские капиталисты строят океанский порт для войны с Японией.
— Англичане разогнали египетское народное собрание
КИТАЙ. Гоминдан второй раз разгромил контр-революционного генерала.
ПОЛЬША. В борьбе с рабочими буржуи применяют удушливые газы.
— Суд над тов. Ланцутским.
ГЕРМАНИЯ Идет на соглашение с Англией и Францией.
СССР. Умер тов. Владимиров.
— Сгорели на самолете т.т. Мясников, Атарбеков и Могилевский.
— Договор с Сингапуром расторгнут.
— „Правда“ вышла 3.000 номером.
— Образовалась Таджикская автономная республика. РКП и РЛКСМ. Открылся пленум ИККИ.
— Комсомол центральных губерний берет шефство над комсомольцами Востока.

В ГЕРМАНИИ.



Межрабром раздает нуждающимся детям рабочих подарки, купленные на деньги, собранные рабочими из всех стран.

У наших друзей

(за границей)

На рынке

В четверг в городе проходила процессия. На рынке на нее напала полиция. Наш предводитель сказал: „Вперед!“ Тогда раздались крики: „Ловите Коха!“ Все бросились за ним. Его с женой привели в полицию. Еще несколько человек арестованы с ними.

Все тогда закричали: „Отдайте знамя! Выпустите арестованных!“ Но несмотря на это наш предводитель не испугался. Он пошел с нами на Кольберг и в Штруплен.

Два полицейских крючка были избиты.

Эрна Класс.
(из журнала немецких детком-групп Германии „Юный товарищ“).

Юные спартаки на выборах

26 октября происходили в Гамбурге выборы в городское управление. Наши молодые Гамбургские товарищи усердно работали так, что буржуазная и реакционная пресса ожесточенно ругала злых коммунистов.

Наши Гамбургские товарищи более всего сердили законосильных буржуев и реакционеров, когда большими толпами ходили по улицам с фонарями, украшенными надписями: „Выбирайте коммунистов“. Однажды вечером, когда опять по улицам Гамбурга маршировала группа „Союза Юных Спартаковцев“, на них набросился отряд полицейских, разогнал дубинками и арестовал человек 40, которых выпустил на свободу часа через 3.

Боится пионеров

Депутат Германского парламента — Вик, внес запрос в парламент по вопросу о распространении детями в школах коммунистических листовок и призыва к активным выступлениям против реакционных гитлеров. Вик предлагает парламент привлечь против „разращения детей“ меры, со своей стороны предлагая им подвергнуть штрафам.

С М Е Н А



Это Петя Недотяпкин,
Ноги спички, руки тряпки,
На уроках мух синтает.
Шесть раз в сутки засыпает;
Ну, и смена!



Это Ваня Шетушков,
Он к борьбе всегда готов.
Пионерскую работу
Исполняет он по поту.
Это дело!

О Мане и Моссовете

Идет весна. И надо дни
Весенней мерять меркой.
Пусть эта песня прозвенит
О Мане, пионерке.

Уж март окончил снег ломать
Бежит апрель проворный.
Татьяна, нашей Мани мать
Работала в наборной.
И в эти дни весенний звон
Шел от столбцов газеты
О том что умер лорд Керзон
О... выборах в советы...

И вот, в наборной на стене
Смеялось обявление
„В7. 30. выборы в совет
В машинном отделении...“

А у Маруси дела тьма,
Делишись, целый омут
В день выборов: Маруси мать
Занялась стиркой дома.
У Мани синие глаза
Большими стали вдвое
— Послушай мама, как называть
Явление такое?

А мать бурчит, бурчит в ответ
Бурчит собаки злее,
— На кой мне выборы в совет
Белье стирать важнее.

День тихо тает за скром
Уж вечер воет волком.
Мария с матерью вдвоем
Говорят втихомолку.

Идет весна, весна гудит
И многим снится лето
А Мания матери твердит
О Ленинских заветах
И поняла конечно мать
В конце беседы жаркой
Что государством управлять
Должна уметь кухарка.

Весенний день пошел на слом
Вверху луна зевает
Маруси с матерью вдвоем
На выборы шагает

Идет весна. И надо дни
Весенней мерять меркой
Пусть эта песня прозвенит
О Мане пионерке.

Крекшин.

9-ЫЙ С'ЕЗД МОСКОВСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Вечером 23 марта.

В Колонном Зале Дома Союзов Матвеев открывал 9-й Губернский С'езд Московской организации комсомола. Он говорил:

Телеграф принес вест о смерти старых большевиков: Владимира Мархлевского, Мясникова, Могилевского и Атарбекова. Одни за других уходят, старые бойцы. Их дело подхватывают ряды молодых рабочих и крестьян. Каждая неделя, каждый месяц приносит новые тысячи юных пионеров. На прошлом с'езде мы поставили задачу иметь организацию в 100 тысяч членов. Мы эту цель достигли, нас более 100 тысяч. 30% нашей организации крестьянская молодежь. Во всем от начала до конца мы работали и будем работать под непрерывным руководством коммунистической партии.

После выборов Президиума С'езд заслушал приветствия от пар-

тии, от комсомольцев Красной Армии и Красного Флота и т. д.

Буря аплодисментов встречает тов. Бухарина, который выступил с приветствием от Центрального Комитета РКП и с докладом.

Что сказали Бухарин.

Ход революции замедлился. В близкайшее время мы не ожидаем крупных революционных событий. Передышку надо использовать для подготовки к новым великим боям для углубления работы для усиленной учебы. Если вы спросите на счет ленинизма, то можно определенно сказать, что вы много еще не знаете.

Эти задачи мы поставим перед собой, эти задачи мы выполним.

Работа ЦК комсомола.

Т. Чаплин сделал доклад о работе Центрального Комитета РЛКСМ.

Первым делом комсомол помогал

молодцы были лучшими рабочими на заводах и фабриках и подавали пример в поднятии производительности труда.

Много сил отдал комсомол на создание таких школ для рабочей и крестьянской молодежи, в которых учеба связывалась бы с задачами промышленности и сельского хозяйства. Фабзачников в республике более 50.000. Уже организовано 300 школ крестьянской молодежи.

Пионеры борются коммунистическая детская организация, смена комсомола. Лозунг „на каждого комсомольца пионер“ выполнен: пионеров теперь 1.500.000. Но в пионерской организации надо кое-что изжить. Не надо пионеров перегружать всевозможными обязанностями, а то из них выйдет, не здоровые, а хилые поколение. Пионерам не хватает руководителей.

Каждый комсомолец, каждый комсомольская ячейка должна заботиться о своих пионерских отрядах.

(Продолжение в следующем №).



по советской стране



• Партию, Советскую власть и весь рабочий класс постигло большое несчастье. Недавно умер председатель ЦИК СССР — тов. Нариманов. Вслед за ним мы потеряли и еще 4-х дорогих товарищев, ответственных работников партии, старых большевиков. От туберкулеза умер



Тов. Нариманов.

тов. Владимиров — старый, подпольный большевик. Он всегда боролся плечем к плечу с Лениным, не падая духом даже в самые тяжелые для партии

времена. Делу рабочего класса, революционному делу он отдавал все свои силы, не щадя ни здоровья ни времени. Он болел туберкулезом. Его молодые годы прошли в тяжелых условиях подполья, тюрьмы, ссылки, жизни заграницей и впоследствии на фронтовой работе. В последнее время на посту народного комиссара финансов РСФСР т. Владимира работал 14 часов в сутки. Такая работа окончательно подорвала его здоровье. 20 марта он умер.

22 марта, в 12 час. 10 мин. дня вблизи Тифлиса погибли вследствие пожара на летевшем самолете тт. Мясников, Могилевский и Атарбеков. Они вылетели при ясной погоде на исправном, хорошо работавшем моторе. Все товарищи разбились обгорели. Их похоронили в саду коммунаров в г. Тифлисе.

А 23 марта умер т. Мархлевский. В месте с Розой Люксембург он был организатором польской рабочей партии.

Т. Мархлевский был одним из основателей коминтерна.

На смену павшим бойцам растут миллионы пионеров — ленинцев.

За исполнение дого- вора

Московский Губсуд вынес постановление — считать недействительным договор с американской нефтяной компанией Синклера. По договору компания должна была начать разработку нефти, газов и горной смолы на нашем острове Сахалине. Но во время не приступила к работе. За это договор расторгли.

• В Таджикистане образовалась Автономная Таджикиская Республика, объявившая о своем присоединении к СССР. Новая республика расположена на восток от Каспийского моря между Бухарой, Афганистаном и Монгoliей. Столица — Дюшамбе.

• 26 марта вышел З-х тысячный номер газеты „Правда“. Пионеры в 4-м номере своей „Правды“ приветствуют З-х тысячную большевистскую Правду.

По пионерии

Пионеры Киргизии. По последним сведениям в подшефном московскому комсомолу Киргизии имеется 352 отряда пионеров с 20.018 ребятами, из них киргизских отрядов 43 с 3150 ребятами.

Пионер-кино. Госкинокомсомол в Ростове на Дону ставит новую пионерскую комедию в 2 частях «Приключение Пикора Васи Перса».

Наркомздрав и пионеры. Наркомздрав издал инструкцию о медобслуживании пионеров. Врачи должны принимать участие в выработке физкультурных упражнений иести санитарно-просветительную работу среди пионеров.

В детсадах. Главсоцвос поставил прикрепить детсады к школам для того, чтобы дошкольники могли сразу перейти в школы.

РКП — РЛКСМ

• В Москве открылся расширенный пленум (общее собрание) Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала. Он разбирает вопросы о работе и борьбе коммунистических партий в разных странах.

• В этом году в «день леса» будет проводиться помощь городских ячеек РЛКСМ подшефным деревенским ячейкам.

• ЦК РЛКСМ поручил всем комсомольским организациям промышленного района (Московская, Ленинградская, Харьковская, и т. д. губернии) взять шефство над комсомолом наших национальных республик и автономных областей на Востоке.

• На торжественном заседании МОПР в доме Союзов в Москве в день годовщины Парижской Коммуны выступил тов. Сажин. Он сам участник Парижской Коммуны. 30 лет ему пришлось просидеть в Шлиссельбургской крепости. Сейчас ему 82 года. Когда он появился на трибуне, в зале все встали и горячо его приветствовали. Т. Сажин поделился своими воспоминаниями о Парижской коммуне.



ЗА КРАСНОЙ ГРАНИЦЕЙ

Англия. Умер лорд Керзон. Все пионеры знают, что он знаменит тем, что хотел запугать русских крестьян и рабочих своей «страшной» нотой. СССР ему ответила, построив красные военные самолеты „Ультиматум“.

• Фашисты напали на члена ЦК английской компартии Гарри Политта. Он ехал на рабочий митинг. Они схватили его на железной дороге, увезли в автомобиле, задержали, чтобы он не попал на собрание, и затем отпустили.

• В Египте — английской колонии, — английскими властями разогранено народное собрание (парламент) за то, что оно стремилось освободить Египет от власти английских капиталистов.

• Английские капиталисты отпустили много денег для постройки военно-морской гавани в Сингапуре (Индостан). Полуостров Малакка). Там они будут держать свои огромные военные корабли, чтобы с их помощью бороться с Японией за Китай.

Германия. Готовится войти в „Лигу Наций“ — европейский союз буржуазных государств. Это решение направлено против СССР потому что английское и французское правительство, согласно устава Лиги, могут заставить Германию итти против тех, к кому они сами враждебно относятся. А известно, кто их главный враг — СССР.

Китай. Войска Сунь-Ятсеновской партии Гоминдан нанесли второй раз поражение контрреволюционному генералу Чен Цю-Мину. Его поддерживали англичане.



В Польше. Буржуи открыли поход против рабочего класса. В городе Домброве два рабочих горнчика Мечеслав Хайчик и Францишек Пильярчик застрелили провокатора (предателя) Каминского, предавшего польским жандармам больше 100 рабочих. Во время преследования они 7 часов геройски отстреливались от полиции. Наконец, солдаты впустили в их квартиру ядовитые газы, от которых они задохнулись. Полиция хоронила их тайком, ночью. Все-таки на похороны явилось 3.000 рабочих горняков.

Слава героям рабочего дела.

Персия. По близости от столицы, города Тегерана советский электротрест построил сильную радиостанцию. Мачта достигает 120 метров высоты, Персидское правительство благодарило за то советских представителей.

Польский буржуазный суд судил коммуниста, члена народного собрания, т. Ланцуцкого его обвиняли в государственной измене, но не сумели доказать его вины и оправдали. Но полиция вновь арестовала его, предъявив новые обвинения.



Т. Тельман, кандидат немецкой компартии в президенты Германии.



Дела пионерские.



Рассказ
пионера Белебеев-
ского отряда В. Ва-
силиевского.

— В ячейку надо, ребята сказали, — предложил Петяка. — Расходимся больно кулаки.

— Верно.

И успокоившись пошли в обнимку к клубу.

— В мощной могучей заводов груди... — завела звонко Анята, лучшая девчонка в отряде. И смеясь шагнуло равнину ребята привез.

Так в ногу леггинец,

Вперед на смену

Зажигае все же костры сердец.

2.

Митька с секретарем ячейки пошли к дому Маркелыча. Сурово темнел высокий пятитиэтажник с закрытыми ставнями. Точно неуклюжий гранитный обломок.

Завыл лохматый пес, звеня цепью, когда шли через двор.

Маркелыч встретил ласково.

— Помилуйте, разве можно. Не

знал я, а то бы три шкуры спустил. Я и Никитку бы в пионеры, да не примяют.

А когда захлопнулась дверь за непрошенными гостями, скрипя точно сажи в морозный день, пробормотал сжимая кулаки. — Так и надо их. Молодец Никитка. Хвалю.

У ворот остановились.

— Да. И предаться пыльзы, — вздохнула секретаря.

— Сволочь, его дело, — разозлился Митька.

— Эх, мои бы власть...

— Ну, чего, — грубо спросил он у белобрыской девченки, вертевшейся около ворот.

Костер вспыхнул на тонких щеках Замигала глазенки.

И смягчалось уже, спросил ласково Митька. — В пионерки хочешь?

— Ы-хы.

— Так. Ну ладно Машутка, — погладил, пущистую головку Митька. — Пионеркой хорошей будешь.

И уже дальше иди, сказал Митька секретарю. — Вот кулацкая дочь, а к нам хотят.

— Да, это так и должно быть. Дети будут другие, чем сейчас — ответил секретарь и добавил. — Идем на кружки.

И Митька пошел в клуб.

3.

А прида домой видит Петяка на столе ситец лежит новый. Краинки точно кровь.

Оглядел со всех сторон рубаху свою, линяющую. Мах. Это ты мне купила. — Да, тебе. За что бы это тебе-то. — За то, что в бога не веришь. Что же это коммунисты-то ваши, вам рубах не шьют...

— Мах, да эта у меня рвана.

— Рвана. А кто велел рвать, а? И потом оговариваешься к окну сказала мать разводящая:

— Надень крест, тогда сошью.

Но не утерпела, подбежала ближе, зачастала.

— Нетенька, маленький. Ну, что тебе крест. Ну пионером будь, а тебе крест повесь.

— А рубаху то я уже сошью тебе. Ой и хорошую.

Долго упрощивала Петяку мать.

Носом шмыгает, слезинки по дриблым щекам катятся.

Соблазнился Петяка. Рубашка совсем

рваная, на занятия стыдно ходить.

А крест что. В бога я все равно не верю.

— Ну ладно. Давай крест. Только рубашку скорей сшей.

Метнулась к образам матери. Забелела у нее в руке крестик. Вот надела. Точно лягушка по груди сползла.

— Ну иди, сынок, в клуб, а я же

живу со мной.

Не по себе Петяка. Ой стыдно как.

На занятия звена говорят, дело безбожников, дело Ленина, а у Петяка на груди... крест.

Точно продал себя за рубашку. Эх пионер. А еще помощник вожатого звена. И косынка висит. Забежал за дерево — спид косынику. Легче стало, а не больно. Входит в комнату Петяка, а Ильич головой качает.

— Эх, Петяка, Петяка. Разве так ленинцы делаю.

Подумал, подумал, да как пустися домой, вбежал в избу. — На, мама, крест.

— Петяка, сын мой...

— Не хочу я себя подарить. И рубаху не надо мне. В такой прохладу. А зато пионер и честный, вот что.

4.

В народном доме спектакль пионеров устраивали. Новые ребята торжественное обещание давали. И Никитка, Маркелычев, что пионеров бил и ругал, тоже. После спектакля Машка стихотворение говорила. Сам сочинила. Не верят ребята, что Машка выдумала, а он честное слово дал, что сам.

Вышел на сцену, покраснел весь...

И когда хлоянула, точно подая вода через шланги рукоплесканья и

крики ворвалось что-то в шум глухое, тревожное.

— Что это?

Притихла толпа, точно ребенок испуганный, к окнам метнулись ребята.

— Набат.

Раньше срока алая зорька в конце зала зажигала.

Отовсюд нежный, бледный, до леса долетел, и хорошо было у леса, не то, что в деревне. Как ленты алые, в косы ноченки темной вплетенные, замигали языки огненные, выше соломенных крыши.

— Где-е гори-ит.

— У Маркела-ча-а.

— А, так кулаку и надо.

— Все же человек.

— Человек? Драть три шкуры человека.

Ну и пионеры на пожар прибежали. Ц-цы устроили, ведра с водой передавали.

— Манька-то в избе, Манька-то в избе,— голосила у ворот жена Маркелыча.

НАША ЖИЗНЬ

Перегрузка продолжается

Много пишут о разгрузке пионеров и комсомольцев. Послушайте голос самого пионера об этом. Это было еще до того времени, как я стала пионеркой. Училась я хорошо, участвовала в кружках, хорошо работала и служила примером для многих. И главное исполняется завет Ильиша молодежи: "учиться, учиться и учиться". Но, вот записалась я в пионеры... ушла целиком в "общественную работу". С собрания на комиссию, с комиссии на конференцию, оттуда в библиотеку, в клуб, в район, еще еще и еще куда-нибудь, пионер же всегда готов". В школу прилетела как на гастроли, без книг "сегодня какие уроки"? "Ага хорошо" — посидишь немного, а мысли заняты другим, надо составить повестку дня, наметить план... Да и непонятно в классе многое — отсталая... а учителя ничего, с рук спускают, живешь прежней славой хорошего уче-

ника, это еще больше распускает по отношению к классным занятиям и уже целиком живешь только "общественной работой". А тут еще ко всему этому вечный спор между отрядом и форпостом. В отряде тебе кричат — отряд важнее, надо работать в отряде, он "основа", в форпосте уверяют, что форпост важнее, так и мечешься между ними и работаешь целый день как кляча в 12 часов свалившись в постель и думаешь, что же это за насмешка, что "пионер бережет свое здоровье".

Когда подняли вопрос о разгрузке, восприняли мы духом, конец всей этой суеты. Но... о ужас, все ограничивается разговорами и "нагрузка" идет во всю. Часто раздается в порядке пионерской дисциплины ты обязана взять эту работу" — отвечаешь — в "порядке разгрузки" — отказываешься — не помогает.

Пионерка Ира.



Праздники марта

8 марта.

За неделю до 8 марта по звеньям прорабатывалась тема "Женщина до Октябрьской революции и после". В день 8 марта вышла пионер-комсомольская газета "Комсомольский Призыв".

Утром в 10 часов на общем пионерском собрании была проведена беседа на ту же тему, какая прорабатывалась в звеньях.

Подготовили к передаче в комсомол двух девочек, походили под песни и разошлись. Вечером во время волостного митинга оба отряда под музыку

вошли в зал, где торжественно передали двух девчат из пионеров в комсомод. Дальше был спектакль, на котором уже пионеров не было.

12 марта.

Тоже по звеньям проработались тема "Февральская Революция". И в день 12 марта общий сбор на котором беседа о "Февральской Революции".

После беседы, игры, песни, ходьба.

18 марта.

Опять по звеньям прорабатывается тема "Парижская Ком-

муна, в день 18 марта выходит № пионеро-комсомольской газеты. Утром беседа о "Парижской Коммуне". Вечером пионерский хор перед спектаклем в память "Парижской Коммуны" спел похоронный марш. Дальше спектакль, на котором участвовали некоторые из пионеров.

Вот как мы провели праздники марта.

Донат Голицын.

Алексеевка-Сапожковская Рязанско-го уезда Рязан. губ. Школа Крестьянской молодежи.

Так нельзя работать с дошкольниками



Письмо и заметка

"Пионерской Правдой" получено следующие письмо и заметка.

Я прошу вас поместить в вашей газете мою заметку, но мою фамилию не подписывать под ней, потому что я желаю иметь в целости мои 28 зубов. С нашими ребятами шутить нельзя.

То что я писал в моей заметке не выдумка, а было, происходящее на углу Малой Бронной и М. Козихинского пер. в 45 школе.

В нашей 45 Сов. Труд. школе Кр.-Пр. района имеются "пионеры", которые ходят по бульварам с веревкой и бьют ей проходящих мимо ребят, ругаются и курят, играют в орлянку и в карты, хулиганят и тем самым позорят пионеров. Это отбывает охоту у школьников поступать в отряд. Таким ребятам нет места в рядах пионеров. Форпост, примите меры.

Ученик.

Смена.

Стройным шагом,
С алым флагом,
В красных галстуках идем.

Блеск в глазах,
Мощь в руках,
Песнь победную поем:

"Дружно в ногу!
Смело вперед!
Шире дорогу

Смена идет!
Смена павшим,
Смена уставшим,

Звонче горнит!

Бей барабан.
Мы дети рабочих, мы дети крестьян.
Нас не пугают ни вынужда, ни дождь,
С нами наш друг, наш учитель, наш

вождь.
Он через нас, он вечен, бессмертен.
Нам улыбается

"Жив наш Ленин!
Мы подрастаем и винтовку в руках

Крепко сожмем на часах.

Стройным шагом,
С алым флагом,
В красных галстуках идем.

Блеск в глазах,
Мощь в руках
Песнь победную поем.

Пионер Е. Арон.



Почетный пионер т. Ярославский среди пионеров отряда его имени.

Родители с нами

Если мы посмотрим на наши старые имена, то мы увидим, что они тесно связаны с религиозными предрассудками. Теперь же когда ведется упорная борьба с этими предрассудками и когда есть среди трудающихся безбожники, а в числе их и пионеры, мы должны обратить на это внимание. Предлагаю всем пионерам высказаться об этом. "Пионерской Правде".

В. Баталин.

О девчатах и ребятах

Ребята в нашем отряде воспитаны не в пролетарском духе. Их взгляды и отношения к девочкам чисто мещанские. Ребята организуют отдельную от девочек группу и разговаривают. Они видят в девочках не равных себе товарищей, а покорных служащих. Если какой-нибудь пионер, который видел в девочках себе товарищей (а таких у нас много) подошел к девочкам и стал разговаривать, смеяться, шутить или просто беседовать о чем-нибудь, то после этого он отойдет ребята сейчас же спрашивают, насмеявшись, "что, втрескался"? Так обстоит дело с некоторыми ребятами. Девочки же (конечно, некоторые) строят из себя каких-то кокетливых барышень, мальчиков они дичатся, хотя против этого и ведется борьба, но все-таки еще до сих пор в отряде мещанские взгляды и отношения не изжиты.

(17 отряд при сл. Пути. М. Б. Б. ж. д.). Мих. Поляков.



УГОЛОК ПИОНЕРСКОЙ СМЕНЫ

Октябрята Пятигорские

сомольские песни, кроме этого занимаются также и серьезной работой: принимают активное участие в проводимых кампаниях.

Материально группа обеспечена. Профсоюз ей помогает, но не совсем достаточно.

В день смерти Ильиша передано 12 лучших товарищам в пионеры.

В. Пустовойт.

„Три звездочки“

После 8 марта на ст. Льгов при отряде № 2 организовалась группа октябрят. Записаться хотелось очень много, но приняли только 21 и организовали три звездочки. Мы разучиваем песни октябрят. Недавно нам рассказывали "что такое октябрь", а скоро будем рассказывать про пионеров. Летом будем ходить на

экскурсии и собирать коллекции. А теперь зимою, мы в пионерском клубе устраиваем свой уголок. Стараемся помогать пионерам. Подклеиваем картинки в пионерские уголки. Работать нам очень весело. Октябрятами же хотят быть очень многие, жалко что мало принимают.

Октябринок Вал. Якубовская.

Сережа Октябринок

Сережа лег спать вечером поздно. И ему снилось, что он записался в октябрь, пошел в клуб и вместе со всеми октябрятами пошел на экскурсию.

Проснулся Сережа и думает: "запишусь в октябрь".

Поехал Сережа в клуб октябрят. Там ему дали анкету он заполнил ее и был принят, на другой день он попросился быть барабанщиком... Там поглядели, как он барабанит, и похвалили его. Когда кончились занятия он пошел домой и уснул счастливый. М. Менделев 6 лет.



ЗА ПРАВДОЙ

Окончание
рассказа О. Мэнс
(См. №№ 1—3)

— Ну вот что, Серега, все твои дела мы устроим. Ты молодец, что приехал. Дуй обратно в Березки и скажи, что помочь вам будет. Вот этот человек,—он указал на секретаря,—даст тебе бумагу, которую твой отец пусть отвезет в Уисполком.

Он погладил его по голове, сказал, что ему выплатят билет на обратный путь и крепко пожал ему руку.

Радостный и довольный Сережка, как на крыльях, летел в знакомый отряд, крепко прижимая к груди пакет ЦИКа.

VIII.

На вокзал Сережку проводило целое звено пионеров. Нагруженный двумя большими пачками литературы и крепко аажав в руке пионерский журнал „Барабан“, он удобно устроился в вагоне у окна.

Третий звонок—поезд тронулся. В окно ему долго махали и кричали пионеры.

Опять черная мгла глядела в окно. Крупные капли дождя стекали по стеклу. Сережка удобно устроился на лавке и под мерный стук колес засыпал.

Он знал, что в деревне будет пионерский отряд, который он обязательно организует, как ему советовали городские ребята. Вспомнил дорогого Ильича, которого он вместе с пионерами видел в мавзолее на Красной площади.

Он крепко спал. Поехд быстро чес его к родной деревне.



КТО НАПИШЕТ РАССКАЗ?

Саша Рыжий и пикор Коганшли по Кузнецкому мосту, оживленно разговаривая. Пикор Коган держал в левой руке 1-й и 2-й номера газеты «Пионерской Правды» и изредка тыкал ими в нос сконфуженному Саше и во все горло кричал: «Разве это фельетон? Разве это смешно? Прочтет кто-нибудь из новичков; подумает—правду пионеры такие! Эх, Саша, Саша! Писал бы ты уж лучше «Барабанную Палку» и не лез бы не в свое дело».

«Да, я... Да, нет...» пробовал отговариваться Саша, но пикор Коган был неумолим. «Нужно думать, молодой человек, над тем, что пишите в газету, тогда тольк какой-нибудь получиться».

Саша молчал. Крупные слезы катились по его побледневшим от волнения щекам и он тихо пролепетал: «Н-и буду больше».

Коган дружески потряс его руку, подпрыгнул от удовольствия и нечаянно наступил на самый любимый мозоль шедшего сзади высокого мужчины с черными усами. Мужчина так взмыл, что шофер на проезжавшем автобусе завистливо подумал: «вот бы сирену такую».

ЧТО ЧИТАТЬ

Страна землетрясений Э. Пименова Япония, природа и быт. 5-е изд. «Земля и фабрика» 1924 г. Москва 142 стр. Цена.

Недавно с Японией у нас установились дружеские взаимоотношения, а сейчас уже полным ходом идут и деловые—торговые отношения. В Японии очень интересуются нашей страной, т. е. расчитывают выгодно

продать нам свои изделия и получать у нас сырье, которое необходимо для их фабрик. В настоящее время у нас тоже появился большой интерес к этому маленькому разбросанному на островах Тихого океана государству. Книжка Пименовой дает полное и интересное описание «Страны землетрясений».

Колька—книговед.

УГОЛОК



Чем заняться!



Что мне делать? Как мне быть?

ОТВЕТЫ

Г. Клейман. (35 школа Баум.) Писать в «П. П.» можно всем. Крикшееву. (ст. Глубокая). Всякий пионер и школьник имеет право писать в «П. П.» и ни каких разрешений на право писания не надо. О чем писать сообщается в каждом номере «П. П.».

В. Васильеву. (Лосиноостровская). Письма отправьте в Изд-во «Новая Москва» пионер отдел.

Ю. Кулькову (Сок. отр.). О подпись смотрите в заголовке П. П. Деньги пишите на почте или марками в письме.

В. Левину. (Тамбов). «П. П.» на подпись может высылаться куда угодно.

А. Смирнов. (Шуйск). Если есть свободное место в отряде, то можно принять и сына попа. Задачи пионеров—переделать всех ребят по коммунистически. Газета бесплатно не высылается, так как она на ходу рассчитывает. Пикором может быть каждый пионер и школьник. Подписку к материалам посыпай по почте.

Заметки.

Лаптеву. (18 отр. Баум. района, Батанину. (Медынь), А. Черепанову (2 Острогожский отр.), Стерничу (1 Кр. Пр. отр.), Н. Петрову. (16 Сок. отр.), о годовщине Красной Армии запоздало. Понсыльте материал по компании заранее.

Кацаграсу и Воробьеву. (49 Сок. отр.). Сухое перечисление того что есть у вас в отряде неинтересно.

З. Жал. др. отряду Орши. Очень хорошо, что вы поняли значение печати, но заметка Ваше неинтересно и не живо написана.

О. Федосееву. (42 шк.). Стихи у тебя написаны ничего, но очень уж далекие от жизни. Бери темы более близкие к жизни. Заметка же твой неинтересна по обработке. Надо писать живее.

Лепшику. (Медынь) «Фракция и форпост» передали в «Вожатый», не подходит по изложению.

А. Храповицкому. (Ленинград). Не пишите сразу весь отряд. Получается очень много тем, а ни одна как следует не освещена. Лучше взять одну тему (напр. как работники шили всем костюмы) и как следует развернуть ее.

Серп и Молот (Туапсе). Об ОДВФ запоздало.

Рисунки.

М. Гуковскому. (Москва). Твои рисунки не подходят по содержанию. Бери темы из жизни ребят.

Стихи.

Л. Славтерву. (18 отряд). Очень много у тебя в стихах неясного. Вместо того, чтобы писать о вещах мало тебе знакомых, напиши стихи о своем отряде, о работе о школе. Ближе к жизни и быту. О 1 мая пойдет в майском номере.

Вознесенскому, в. Борисову. По теме стихи запоздали. Но писать Вы можете. Пишите еще, но берите более бытовые темы.

О. Грекуну. Нужно в стихах меньше трескучих фраз, и больше простых, ясных слов.

Шары.

Пионеру «Яши», Яблонскому И., Алексееву В.—Спасибо за присланное, кое-чем воспользуемся.

Вызовы.

Звено «Мопр» 24 отряда Замрайона подписывается на «П. П.» на 1/2 года и вызывает сделать тоже все остальные звенья 24 отряда.

Н. Рамзакин. (24 замотряда) подписывается на 3 месяца на «П. П.» и вызывает сделать тоже: В. Петрова, А. Ежку, М. Глазакова, Н. Петрову.

Г. Свириденко, А. Чигункину, Л. Чумак, Л. Георгиевскую (16 и 34 сок. отряды).

С. Розакоф, Ю. Лагичеву, Рехлану, С. Киферман, М. Фридман и Н. Яшечкину. (18 школа Хорошево).

Издатель—«Новая Москва». Отв. редактор—М. Стремянков.

